

# 國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 741103 版面 二版

## 女籃娘子軍·遠行不是為觀光

## 新手缺經驗·身手待琢磨

【本報特稿】中華女籃A隊今天啟程赴美，這次隊伍組成與過去訪美隊伍不同，完全以年輕球員為主，不是實力完整的國家隊，也不是單一的冠軍隊伍，但因為是針對八八年奧運女籃的備訓隊伍，所以也格外受到重視。

在理想的訓練計畫中，年輕隊伍應該以基本動作為主，但是，中華女籃隊從十月十一日開始的第一期集訓，只能以隊的組合為主，在短短的十幾天，全隊的默契未臻理想，中華A隊中，七位是新人，七位是原來的中華隊隊員，這七位又只有葉素娟、覃素莉、譚慧玲是過去中華隊主力，因此，中華女籃A隊可說是嶄新的隊伍，許多地方都得琢磨。

這趟遠行，不是觀光、旅遊，球員不可存著觀光心理，忽略了訓練、比賽的重要性，應該更加珍惜這難得的觀摩、訓練機會，以前，從來沒有年輕隊伍可享有這樣難得的機會。想勞苦功高的性質已不存在，現在完全是為磨練新人。

有人質疑，年輕球員基本動作尚未成熟，吸收新技術、新觀念的速度有限，而且，每天馬不停蹄的比賽，舟車勞頓，可能會事倍功半。

中華女籃隊行程安排非常緊湊，球員應該懂得調整自己身心狀況，以在這卅六天的訓練及巡迴比賽中有豐碩收穫。

中華女籃A隊的訓練計畫，因這次赴美、加巡迴比賽加重團隊攻、防組合，缺少個人基本動作訓練，球員應該格外加強基本動作訓練，把握分秒自我砥礪，而非走馬看花而已。

中華隊中原先的老將都因「超齡」而無法成為女籃備訓隊員，年輕選手們補上虛位，也是一個難得的機會，但是據悉，年輕球員一時間還未能培養出相當的信心與責任，或許是因為過去球隊中完全倚重老將，所以年輕球員還不能適應「自己就是主角」的現實情況，另一方面，攻擊技術與信心要靠經驗累積，所以尚未能看出新秀的本領。

為此，教練江憲治也不斷加強球員的責任與觀念，

為球隊的默契、組合也絞盡腦汁。這次訪美的對手是美國各地的一流大學隊伍，我們不奢望中華女籃隊場場勝利，但求選手拿出一貫的拚勁，並學習及

吸收籃球王國新知，充實個人技術，事事以團隊為重。(記者王麗珠)

### 赴美加進訓比賽 中華女籃昨授旗 今啟程

國教練指導。十五日至廿二日在美國各地，與當地大學女籃隊進行訓練比賽，十一月廿九日至十二月一日，在加拿大多倫多約克大學參加邀請賽，十二月二日至六日在加拿大各地舉行訓練比賽。

【本報訊】為一九八八年奧運而長期備訓的中華女籃A隊，定於(三)日下午啟程，前往美國及加拿大，進行卅六天的訓練比賽。

中華女籃A隊昨天上午在台北市議會接受副理事長張建邦授旗，由教練江憲治代表接受，張建邦勉勵她們認真學習，為國爭光。

中華女籃A隊全部名單為：教練江憲治、副教練錢一飛、秘書賴淑敏(已先行赴加拿大)、球員陳黃鶯、張麗卿、覃素莉、譚慧玲、鄧碧雲、祁慶璐、荷樹玲、何詠文、鄧碧珍、陳莉蓮、余美芳、葉素娟、彭小惠、詹雅玲。

中華女籃A隊由廿三歲以下的年輕好手組成，唯一例外是廿四歲的女籃第一長人葉素娟，中華隊仍將借重她的身高優勢及經驗，其餘球員年齡廿歲左右，年齡較小的是十七歲的祁慶璐、彭小惠及詹雅玲。

中華女籃A隊將先在美國科羅拉多州奧連訓練中心，進行為期十一天的訓練，並將接受美國教練指導。十五日至廿二日在美國各地，與當地大學女籃隊進行訓練比賽，十一月廿九日至十二月一日，在加拿大多倫多約克大學參加邀請賽，十二月二日至六日在加拿大各地舉行訓練比賽。



全國籃協理事長張建邦(右)昨天授旗給中華女籃A隊，由教練江憲治代表接受。(本報記者 馮大展攝)